有一句流传甚广的戏言:"所有轻松赚钱的方法都写在了《刑 法》里。"我的当事人王晓东(化名)对此肯定感受颇深。得知"跑分" 可以轻松赚钱后,他便跟几个朋友"跑"了起来。一个月后,他发现 自己的银行卡遭到了冻结,有的朋友已经被抓,吓得他东躲西藏、 寝食难安……

组织"跑分" 不久就被发觉

王晓东年纪轻轻却不务正业, 平时经常泡在酒吧里,一来二去认 识了一个"跑分"的团伙。

所谓"跑分"是犯罪分子的 "黑话",一般是指通过借用或出售 银行卡、微信、支付宝等支付账 户, 为犯罪团伙转移赃款的行为。

这种行为表面上看起来非常简 单,参与者甚至无需直接接触犯罪 活动,只需提供支付工具便能轻松 获得一笔"报酬"

然而,"跑分"本质上是一种 严重的违法犯罪行为,可能涉嫌洗 钱罪、掩饰隐瞒犯罪所得、犯罪所

想要轻松赚钱 拉人一起"跑分"

自首认罪认罚 最终获得轻判

□ 北京盈科(上海)律师事务所 刘磊



资料图片

得收益罪或者帮助信息网络犯罪活 动罪等多项罪名。

犯罪分子通过"跑分", 让赃 款在多个账户之间不断转移,利用 个人账户代收账和转账, 用于电信 网络诈骗、赌博等违法犯罪活动的

而进行"跑分"的人一般会按 照流水收取一定比例的费用作为佣

得知这种行为很容易获利, 王 晓东也开始投身其中。随着"跑 分"的规模越来越大,王晓东对银 行卡的需求也越来越大, 他自己的 卡已经无法满足需求,于是联系了 好友祝磊、韩志强等人,组成了八 九个人的小规模"跑分"团体。

在这个团体中, 王晓东起到组 织领导的作用,具体如何操作,获 利后如何分成都由他安排。

在进行"跑分"近一个月之 后, 王晓东和其他人部分银行卡遭 到了银行的冻结,这也让他意识 到,自己的行为已经被银行察觉。

因为害怕, 王晓东马上停止了 "跑分"。

不久后, 王晓东听说团队成员 已经被外地公安机关抓获, 吓得他 马上离开住处,过起了东躲西藏的 生活。

东躲西藏 律师建议自首

在躲藏过程中, 王晓东每天寝 食不安,他也意识到自己"躲得了 初一躲不了十五",可是又不知道 该怎么办。他辗转得到我们的联系 方式后,觉得有必要先找律师咨询

我们在了解到基本情况后,首 先判断王晓东的行为已经涉嫌犯 罪,并且已经被银行和公安机关察 觉,尤其是已经有其他人被采取刑 事强制措施, 因此建议王晓东尽快 自首,以获取从轻甚至减轻处罚。

同时, 我们告知王晓东, 如果 他委托我们代理,那么我们肯定会 尽力为他争取较轻的刑罚。

在听取我们的分析并经过深思 熟虑后, 王晓东委托我们作为其辩 护律师,并且积极主动地找到办案 机关,表达了自首的想法。

因此, 王晓东在公安机关就被 认定了自首情节。

随后,我们第一时间联系公安 机关,提交了取保候审的法律意见。 但是,因为王晓东有两次犯罪前科, 并且都是暴力型犯罪,公安机关明 确告知不符合取保候审的要求。

虽然未能取保候审, 但王晓东 对我们的努力表示了认可。

多番沟通 决定认罪认罚

去看守所会见了王晓东, 获取 进一步的涉案信息后,我们认为他 的行为很难脱罪,因此在已经获得 自首认定的情况下,可以通过认罪 认罚、退还违法所得,以进一步争取 较轻的判决。

王晓东仔细听取了我们的分析, 并表示愿意竭尽所能配合我们的辩

到了审查起诉阶段, 我们第一时 间联系承办检察官,进行了细致地阅

在阅卷过程中, 我们发现本案 "跑分"流水金额非常高,涉及的银 行卡数量和涉案人员也很多。

于是,我们团队的律师分工合 作,熬夜奋战,通过大量的计算和核 实,发现公安机关认定的掩饰隐瞒数 额有误。虽然仅仅是数万元的差距, 但是在量刑上却可能影响一到两个月 的刑期。

我们在阅卷过程中还发现,公安 机关认定的累犯存在问题, 于是围绕 上述几点撰写了法律意见和检察官沟 通,检察官最终采纳了我们的意见。

同时,我们积极引导王晓东进行 了认罪认罚,但是,因为王晓东属于 团伙中的主犯,"跑分"流水中涉及 明确的赃款数额有一百七十多万元, 属于情节特别严重,根据相关量刑指



提供专业房产及婚姻家事法律服务



地址:恒丰路 399 号达邦协作广场 33 楼 电话:400-6161-000



'律师讲述"版由申房所、盈科所冠名推出

导意见,该数额已经能适用顶格刑 罚,也就是有期徒刑七年。

考虑到王晓东是在我们律师建议 下投案自首的,这属于法定的从轻、 减轻情节, 所以检察院最初打算给出 的量刑建议是五年有期徒刑。

就此,我们又多次和检察官进行 了沟通,从王晓东的主观恶性、家庭 情况、认罪认罚等角度争取。最后, 检察官还是考虑到了王晓东的自首和 认罪认罚情节,给出了有期徒刑四年 的量刑建议。

王晓东对这一初步结果表示了认 可,并正式签署了认罪认罚具结书。

积极退赃 最终获得轻判

在法院审理阶段,我们并没有因 为已经签署了认罪认罚具结书,并争 取到了较轻的刑罚而松懈。

在前期努力成果的基础上,我们 又和承办法官积极沟通,表示王晓东 愿意积极退赃和缴纳罚金,希望法院 在量刑时能够给与充分的考虑。

在听取了我们代表王晓东所做的 承诺后, 法官对他的态度表示了肯 定。于是我们趁热打铁,在开庭前让 王晓东的家属积极退赔,并承诺会如 数缴纳罚金。

庭审时,我们和公诉人就量刑意 见进行了多次辩论, 最终法院采纳了 我们的辩护意见,并且当庭宣判:王 晓东因掩饰隐瞒犯罪所得、犯罪所得 收益罪,被判处有期徒刑三年十个

从最高可能判处七年有期徒刑, 到最终获刑三年十个月。历时半年, 我们团队终于不负当事人委托,争取 到了能够争取的最好结果。

笔者在此提醒,参与"跑分"活 动,轻则被银行列入"黑名单",造 成个人信用评分急剧下降; 重则构成 违法犯罪,面临严厉的处罚。

许多"跑分"行为背后是电信诈 骗、网络赌博甚至跨国犯罪团伙,这 些犯罪行为不仅给受害者带来财产损 失, 更严重扰乱了社会秩序和金融安

也许轻松赚钱的方法都写在了 《刑法》里,但千万不要心存侥幸、 以身试法!

(文中人物均为化名)